居民楼里的"定时炸弹"

居民楼杂物间被租用作油漆仓库。两个月来,楼上住户姜全胜一直 提心吊胆:高温时节,易燃物品堆积在空气不流通的居民楼内,无疑像定 时炸弹。可是,物管疏忽了。9日凌晨,"定时炸弹"爆炸了。

## 藏身居民楼 百桶油漆漆晨炸了

业主气愤:隐患早就发现,就是无人处理

9月9日上午,长沙市雨花区佳园星城22栋,民警在发生爆炸后的仓库现场勘察情况 记者 武席同 实习生 鲁晓辰 摄

> 9月9日凌晨1时45分,藏身在长沙佳园星城小区居民楼的百多桶 油漆出事了。"砰"的一声巨响后,火光冲天。巨大的火舌绵延至十米外 的草坪,接着火团又猛地往楼上蹿,杂物间卷闸门被震出几米远,屋外 电灯杆被折断,刺鼻的油漆燃烧味四处弥散。楼上的几户业主赶紧摸黑 跑下楼。不过几分钟时间,火苗已蹿上房顶,浓烟罩住了居民楼上空。 结果,6户居民家遭破坏,4名业主受了轻微伤。

#### 躺在床上被"气浪"弹起

9月9日,记者在现场 看到, 佳园星城22栋的右 半部分已被烧得通体漆 黑,4层楼的玻璃都已被震 碎融化。而爆炸油漆桶所在 的一楼一间30平方米大的 杂物间,墙体已完全脱落, 几十个变形的"黑"桶子杂 刮地躺在里面,后侧里间还 有上百个桶子未受影响,上 面写着"木器漆"字样。

家住5楼的刘玲说,事 发凌晨1时45分许,在听到

"砰"的一声巨响后,屋外火 光冲天。她拉开窗子一看, 只见隔壁单元的一楼杂物 间扑腾出一条巨大的火舌, 绵延至十米外的草坪,接着 火团又猛地往楼上蹿,"杂 物间卷闸门被震出几米远, 屋外电灯杆被折断,偶尔还 传来爆炸声,刺鼻的油漆燃 烧味四处弥散。"

"我的第一反应就是 杂物间的油漆爆了。"住杂 物间楼上的姜全胜说,巨

响后只觉床铺一震,一阵 气浪袭来,老婆被弹了起 来,接着就看到火苗伴随 浓烟直往家蹿。他来不及 多想, 赶紧带着家人摸黑 往楼下空坪处逃, 并赶紧 拨打119报警。姜全胜介 绍,事发后几分钟,楼上几 户业主都摸黑下楼了,大 家一脸的惊魂未定。火苗 很快蹿上房顶,浓烟罩住 居民楼上空, 刺鼻的气味 让人窒息。

#### 早就担心楼下的"定时炸弹"

记者了解到,杂物间 上方就是业主房屋的主 卧室,6层楼的住户家里 都受到破坏,其中姜全胜 家因离火源最近,损失也 最大。开门走进他家,一 股浓浓的油漆味与焦味

 $\Box$ 

直呛鼻子,杂物间上方的 主卧室玻璃已完全烧融 脱落,墙壁全部被烟熏 黑。姜全胜告诉记者,杂 物间两个月前被租用作 油漆仓库后,他就觉得很 不安心,"易燃物品如此 堆积在居民楼里,无疑是 装了个定时炸弹,尤其是 杂物间空气不流通,加上 连日高温,存在着太多的 不安全因素,我们跟物业 反映讨很多次,可没有任 何回音。'

#### 承建方与物业互踢皮球

公司经理常德华声称"之 前做过不少劝走'油漆仓 库'的工作":"一个月前我 们接到反映后,就多次要 求将这些油漆清理出去, 最后主人同意在9月底搬 走,却没想到意外就此发 生了。"常德华说,小区7 栋和15栋还藏有几百桶 油漆, 他们已经责令赶紧 搬离。他介绍,小区22栋因 手续证件等问题, 楼栋的 管理权一直由承建方负 责,还没有移交给物业。杂 物间也是油漆主人直接与 承建方联系并租用的,他 认为业主要讨说法应直接 找承建方而不是找物业。

记者随后找到承建方 一位白姓负责人, 他声称 房屋管理权早在交房后不 杂物间出租也根本未经他 手, 更没有与租户签过租 房合同。据办案民警介绍, 油漆主人已被带入派出 所,事情正在进一步调查

(市民李女士提供线索 奖 励40元)

■记者 杨田风 实习生 李福健 汪雪

#### 消防诵道被堵延误救援20分钟

相 记者采访时,业主纷 关链 纷表示,经历了昨晚这一 事件后,大家才发现在危 接 急关头的自救很慌乱。 "大家赶到事发点,几分 钟后才找来几个小型灭

火器,却不知如何使用, 最后想到了启用消防栓, 却不知如何接水管,幸好 有一名略懂消防知识的 人才接好水管,对着火源 喷射。消防车几分钟后就 赶到小区,却因小区门口 的违章建筑挡住消防通 道,关键的灭火泡沫车无 法通过,最终不得不绕道 延误了20多分钟。"家住6 楼的聂丹说。

黄花国际机场的赶鸟人

候鸟南迁季,长沙黄花国际机场10人驱鸟小分队忙碌起来。他们每人骑上一 辆黑色的28单车,背着猎枪绕着机场骑行转圈,检查煤气炮是否在响,驱鸟网上 是否有鸟被困,一圈又一圈,生怕出纰漏。他们百倍警醒,守望空中生命。

# 拿煤气炮"轰"鸟 他们守望空中生命

驱鸟但从不伤害鸟,工作只为人鸟都安全



在长沙黄花国际机场有这样一群人,他们背着猎枪,骑着28 单车每天围着机场绕圈,日"亮"而作,日"黑"而息。他们随身带枪 却是生命的"守护神",他们所保护的,一部分是被飞机带上天的 一部分是展翅翱翔的鸟儿。

#### 因"鸟"而动的小分队

叶落知秋,又到了候鸟南迁的季节,长沙 黄花国际机场一支特殊的队伍又开始"高度紧 张"起来——因为,飞机起落的机场上空也正 是候鸟南迁的"航道"。"一架飞机在以483公里 /小时的速度飞行时,与体重仅0.45公斤的鸟 相撞, 所产生的冲击力就达8.1吨。" 黄花机场 场务队支部书记贺文魁说:"那飞机就会像被 一颗炮弹击中一样,后果十分可怕!"

据了解,每年有35%的飞机事故都是鸟儿 引起的。有关资料显示:每年全世界大概发生1 万起飞鸟撞机事故。自1960年以来,世界范围 内由于飞鸟撞机至少造成了78架民用飞机损 坏、201人丧生。国际航空联合会已把鸟害确定 为A类航空灾难。我省属于中亚热带季风湿润气 候,鸟儿有几百种之多,斑鸠、麻雀是最常看见 的。为了杜绝悲剧的发生,黄花国际机场建立了 一支特殊的10人驱鸟小分队。

#### 9公里一个轮回

李武东,41岁,浏阳市古港镇人,从事驱鸟 工作已经7年。烈日酷寒的打磨让他的皮肤变 得黝红黝红。他说:"天只要有光,我们就开始 工作,一直得到天完全黑下来,因为夜里我们 看不见飞鸟。"李武东拿着一圈子弹,同伴肖开 达背着一支猎枪,每人骑上一辆黑色的28单 车,一天的工作就开始了。贺文魁说:"驱鸟的 工作很简单,但是很重要,容不得半点马虎,高 重复性单调和乏味也是避免不了的。"22岁的

鸟 装

煤气炮: 利用煤气爆炸产生的巨大 声音(砰)把鸟类吓跑,黄花机场设定每 隔4分钟响一次。

驱鸟网:飞机跑道两侧,树立高4米 左右的标杆用于拦截飞入机场的鸟儿。

9月8日,长沙黄花国际机场,队员骑自行车 沿机场围墙巡逻 记者 伍霞 实习生 傅聪 摄

肖开达说:"沿着机场骑一个圈大约是9公里, 要一个多小时,我们要检查煤气炮是否在响, 驱鸟网上是否有鸟被困,一般我们都会放生, 还要时刻留意突发情况,就连吃饭都是提心吊 胆轮流进行的"。

李武东的大女儿在上大学,小女儿准备高 考,一家老小都靠着他这根顶梁柱,他憨笑着 说:"每天就是重复着走完一圈又一圈,太阳晒 倒是不怕,就是精神压力大,怕出纰漏。"对他 而言,天黑后的电视娱乐是他最大的快乐。在 漫长的"周长线"上,只有两个1.5平方米大2米 高的水泥小房子作为歇脚点,没有水也不通 电。但正是这样一群平凡的驱鸟人用重复的脚 步,用高昂的头颅守望着,时刻守望着天空上

■记者 张颐佳 实习生 姚莉

猎枪: 用于驱散零星飞机机场的小 鸟,一般只采取鸣枪惊吓,不开枪射杀。

驱鸟车:除配备煤气炮在车顶外,还 收集了各种鸟儿的怪叫声, 高声播放用 于恐吓鸟儿。

### 58 元做彩超 有病早知道

2009 中国长沙不孕不育及妇科微创技术学术峰会系列报道

"58 元就能做彩超? 子宫 肌瘤能检查出来了? 我结婚 快2年了,如果患不孕,能检 查出是什么原因导致的吗? 我能预约不孕不育专家易乐 莲教授为我做手术吗?"2009 中国长沙不孕不育及妇科微 创技术学术峰会发出征集不 孕及妇科肿瘤患者的消息 后,长沙安贞妇产医院一周 内接待了上百个咨询体检和 疾病症状的电话,其中咨询 子宫肌瘤的居多,大多数预 约了58元彩超检查,想看看 自己身体的健康状况。

"医改"一直是整个社会 关注的热点,这一缕改革的春 风,让越来越多的百姓身在湖 南就能享受到省内外名家高 品质的医疗服务。2009中国 长沙不孕不育及妇科微创技 术学术峰会在长沙安贞妇产 医院成功举办,省内外不孕不 育及妇科微创手术名家齐聚 长沙,长沙安贞妇产医院微创 手术专家团参加了会议并做 了主题演讲,与省内外专家交 流最前沿的微创技术。安贞医 院特聘专家、全国自凝刀研究 中心专家组组长、BBT 微创妇 科"国手"佟宁波教授将与安 贞医院微创专家团同台操刀, 为湖南百姓实际操作高水准 的不孕症、妇科肿瘤手术,现 面向全省征集 200 名不孕不 育及妇科肿瘤患者,应征市民 可享受到不孕及妇科彩超 58 元特价(原价140元),手术患 者手术费援助 1000 元,该活 动得到了长沙市慈善总会和 多家媒体的关注和支持,援助 费用由栀子花女性助医金提

安贞医院不孕不育学科 带头人易乐莲、宫腹腔镜首 席专家范立平指出,作为长 沙地区微创技术的领头羊, 安贞妇产医院此次被指定为 峰会手术定点医院,一定程 度也见证了安贞医院在不孕 不育和妇科微创技术方面的 超群和强大,对长沙医疗同 行来讲,此次峰会是一次微 创技术交流和普及的盛会,

对患者而言,省内外专家同台 手术,也将是患者的一大福

易乐莲教授还指出,安贞 医院之所以推出彩超特价检 查,是因为彩超检查能查清病 变范围、部位及其与周围的关 系,对妇科肿瘤的诊断与鉴别 诊断有较大的实用价值。彩超 检查具有简便、无毒、无害、无 副作用、诊断符合率高等优 点,是妇科和不孕不育疾病不 可缺少的检查诊断手段。主要 用于诊断以下疾病: 子宫肿 瘤、子宫畸形、卵巢肿瘤以及 由妇科疾病引进的女性不孕

为了给所有病患给到一 个公平、公开的机会,该活动 特别委托多家媒体支持,在全 省范围内征集病患,提前预约 享受不孕及妇科肿瘤彩色 B 超 58 元特价(原价 140 元); 为方便就诊,58 元彩超检查

预约热线:0731-82931666 预约网址:www.anzhenyy.com

需提前预约,每天限20名。